



中办国办印发《关于推进基本养老服务体系建设意见》

新华社北京5月21日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推进基本养老服务体系建设意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于推进基本养老服务体系建设意见》主要内容如下。

基本养老服务在实现老有所养中发挥重要基础性作用，推进基本养老服务体系建设是实施积极应对人口老龄化国家战略、实现基本公共服务均等化的重要任务。党的十八大以来，在党中央坚强领导下，基本养老服务加快发展，内容逐步拓展，公平性、可及性持续增强。为贯彻落实党中央、国务院有关决策部署，健全基本养老服务体系，更好保障老年人生活，现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，坚持党对基本养老服务体系建设全面领导，坚持以人民为中心，坚持以改革创新为根本动力，加快建成覆盖全体老年人、权责清晰、保障适度、可持续的基本养老服务体系，不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

(二)主要任务。基本养老服务是指由国家直接提供或者通过一定方式支持相关主体向老年人提供的，旨在实现老有所养、老有所依必需的基础性、普惠性、兜底性服务，包括物质帮助、照护服务、关爱服务内容。(下转第四版)

习近平向康复国际百年庆典致贺信

在全国助残日之际，向全国广大残疾人及其亲属，向广大残疾人工作者致以亲切问候

新华社北京5月21日电 5月21日，国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信，并在全国助残日之际，向全国广大残疾人及其亲属，向广大残疾人工作者致以亲切问候，向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出，康复国际是残疾人事务领域具有重要影响的国际组织，为维

护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作，用实际行动推动发展中国残疾人事业发展、增进国际社会对残疾人的关心，为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调，中国对残疾人格外关心、格外关注，在中国式现代化进程中，

将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展。中国愿同世界各国一道，共同推进国际残疾人事业交流与合作，不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办，中国残疾人联合会承办，21日在北京开幕。

新时代新征程新伟业 夏天里 我们鼓劲儿干

奋力谱写人与自然和谐共生现代化乌海新篇章 全市生态环境综合治理 现场观摩推进会召开

唐毅讲话 崔景英主持 王文杰出席

本报讯(记者赵晖)5月22日，全市生态环境综合治理现场观摩推进会在乌海区召开。市委书记唐毅出席并讲话。市委副书记、市长崔景英主持会议。市领导王文杰、孙昊及市委、市人大常委会、市政府有关领导同志出席会议。

会上，与会人员观看了乌海区生态环境综合治理宣传片，乌海区作了经验交流发言。

唐毅说，乌海是典型的资源型城市，要推进人与自然和谐共生的现代化，生态保护和环境治理是必须迈过的坎。全市上下要保持头脑清醒和战略定力，坚决扛牢政治责任，强化政治担当，全力以赴打好打赢生态环境综合治

理攻坚战，奋力谱写人与自然和谐共生现代化乌海新篇章。

唐毅说，实施生态环境综合治理三年行动，是市委、市政府贯彻落实习近平总书记重要指示精神的重大举措，是向全市人民群众作出的庄严承诺，必须言必信、行必果。要锚定目标任务抓落实，对照《生态环境综合治理三年行动方案》逐条逐项“过筛子”，全力把各项任务干细致、干精致、干极致；认真谋划开展提质增效行动，推动生态环境综合治理由“治标”向“治本”转变。要聚焦反馈问题整改，主动认领、主动担责、主动协调、主动解决，下决心、下真功把各类问题整改到位。要

紧盯治理顽疾抓攻坚，突出抓好矿权整合、大气污染防治、煤炭洗选加工行业垂直一体化整合、水资源集约节约利用等工作，推动“七治”取得更大成果。要对标绿色低碳抓转型，在项目建设、招商引资、节约集约上聚焦发力，坚定不移推进产业转型发展。各级各部门要拧紧责任链条，弘扬实干作风，强化督查问责，齐心协力把各项任务落实好、完成好，以生态环境质量的持续改善助推全市高质量发展。

会前，与会的部分市领导和三区、市直有关部门负责同志深入乌海区矿区、企业，实地观摩了“七治”工作推进情况。

市政府党组(扩大)会议召开

崔景英主持

本报讯 5月22日，市委副书记、市长崔景英主持召开市政府党组(扩大)会议，传达学习中办、国办有关文件精神，传达自治区党委《关于完善监督体系的十条意见》，安排部署贯彻落实工作。

会议强调，党内监督是党的建设的重要内容，是全面从严治党的重要保障。要把握监督重点，聚焦落实习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署，聚焦完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事，切实加强党内监督，

主动接受人大监督、民主监督、群众监督和舆论监督，充分发挥好行政监督、司法监督、审计监督、财会监督、统计监督等政府层面监督作用，强化对权力运行的制约和监督，切实把监督制度优势转化为治理效能。要健全协调机制，加强对监督工作的统筹协调，健全监督信息沟通、线索移交、措施配合、成果共享等工作机制，重大监督事项主动向市委汇报，推动各类监督在计划安排、组织实施、成果运用、推动整改等方面全过程贯通协调。要深化整治整改，加强对

各类监督成果的分析研判，对能源资源、公共资金、建设工程等领域发现的行业性、系统性问题，扎实开展集中整治、专项整治，切实提升系统治理水平。要认真落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党重大事项请示报告条例》等党内法规，说老实话、办实事、做老实人，如实报告个人有关事项，切实把对党忠诚真正落到实处。

会议还研究了干部任免有关事项。(赵永刚)

第六届内蒙古残疾人职业技能竞赛圆满闭幕

塔娜出席

本报讯 5月21日下午，第六届内蒙古残疾人职业技能竞赛在我市顺利落幕。自治区残联一级巡视员塔娜出席闭幕式。自治区残联党组成员、副理事长马俊学，自治区残联党组成员、副理事长韩冰参加。

经过激烈的角逐和全体裁判员客观、公正评判，共有25名选手在动漫设计、海报设计、电子商务、刺绣、棒针编织、中式面点、家政服务4大类别25个项

目中取得单项第一名的好成绩。同时，共有6支代表队在本次职业技能竞赛中获得团体奖。其中，获得团体总分第一名的是乌海市代表队；团体总分第二名是呼和浩特市、通辽市代表队；团体总分第三名是包头市、鄂尔多斯市、兴安盟代表队。有8支代表队获得道德风尚奖，分别是呼伦贝尔市、赤峰市、锡林郭勒盟、乌兰察布市、巴彦淖尔市、阿拉善盟、满洲里市、二连浩特市代表队。获得优

秀组织奖的分别是乌海市残疾人联合会和乌海市职业技术学校。此外，还有14人获得锐意拼搏奖。

本届职业技能竞赛的成功举办，标志着全区残疾人职业技能水平迈上一个新的台阶，对于推动全区残疾人职业教育和职业培训，拓宽残疾人就业渠道，改善残疾人就业和生活状况，促进社会和谐稳定，具有积极意义。

(赵永刚)

学思想 强党性 重实践 建新功

干就要干出彩

——学思想见行动系列谈⑤

□安华祎

学习习近平新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用，在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。一段时间以来，内蒙古各部门各单位掀起开展主题教育热潮。把主题教育的“热”转化为工作中的“实”，既需要我们迅速行动，撸起袖子铆足劲，做就做极致；更需要我们善于行动，聚焦重点抓落实，干就干出彩。

任何目标的实现，都是靠干出来的。开展主题教育，不是简单看学了多少篇目、记了多少笔记、背了多少段落，关键要看通过学习有没有真正触动思想、触及灵魂，有没有切实把党的创新理论转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实

践、推动工作的强大力量。学思想、见行动，从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进的智慧和力量，提振担当有为的精气神，扑下身子当好“施工队长”，挺身而出当好“开路先锋”，一步一个脚印地干，才能把既定任务、工作部署不断向前推进。

推动高质量发展见行见效，是开展主题教育的重要目标，也是检验主题教育的重要标尺。实干担当促发展，对内蒙古而言，就是要完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务，全方位建设“模范自治区”；就是要理论联系实际，深入调查研究，学在深处、谋在新处、干在实处。紧扣优化经济布局、强化资源节约、

推进科技创新等重点难点，聚焦短板堵点，应该做的事顶着压力也要干，必须负的责任迎着风险也要担，努力拿出更多富有创造性、具有操作性的思路举措，全力推动内蒙古高质量发展破局突围、追赶进位。

干，不是照猫画虎，更不是甘当“收发室”“传声筒”，而是不驰于空想、不骛于虚声，切实将主题教育学习成果转化为创造性担当作为的本领，不断在发展中发现问题、正视问题，提出新办法、最优解，拿出“哪壶不开提哪壶”的问题意识和“提了哪壶开哪壶”的担当精神，干成一番新事业、干出一片新天地。(转载自5月19日《内蒙古日报》)

锚定目标 久久为功 全力推动生态环境质量根本好转

本报评论员

5月22日，全市生态环境综合治理现场观摩推进会召开。推进会对标对表习近平总书记重要指示要求，以点带面看成效、找不足，动员全市上下推进生态治理再聚焦、再发力、再提速，比学赶超、争先进位，力促生态环境综合治理三年行动圆满收官，为推进人与自然和谐共生的现代化乌海实践开好局、起好步。

自2020年5月22日，习近平总书记参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时作出“着力抓好乌海及周边地区等重点区域生态环境综合治理”重要指示后，我市连续三年在同时节点组织召开如此规模的会议，旨在牢记习近平总书记殷殷

嘱托，坚定不移推进生态环境综合治理，推动全市生态环境质量持续向好。

中央有号召，乌海见行动。近年来，我们坚决贯彻落实习近平总书记重要指示要求，始终牢记黄河流域生态保护和高质量发展“国之大者”，聚焦“七治”系统发力，强力推进生态环境综合治理三年行动，全市生态环境质量取得了明显改善。在看到成绩的同时，我们也要清醒认识到，生态环境修复和改善是一个长期过程，还有很多硬仗要打、关隘要闯、难题要解。我们一定要有“行百里者半九十”的清醒，坚决扛起建设我国北方重要生态安全屏障重大政治责任，保持战略定力，持

之以恒、久久为功，全力以赴打好打赢生态环境综合治理攻坚战，持续擦亮“生态底色”、厚植“生态成色”，努力走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

实施生态环境综合治理三年行动，是市委、市政府贯彻落实习近平总书记重要指示要求的具体举措，也是向全市人民群众作出的庄严承诺，必须言必信、行必果。各级各部门要继续锚定《生态环境综合治理三年行动方案》明确的目标任务，发扬“钉钉子”精神，全力把各项任务干细致、干精致、干极致，做到出色、出彩。

(下转第二版)

对标对表找差距 聚焦聚力促提升

——全市生态环境综合治理现场观摩侧记

本报记者 黄建飞

5月的乌海，草木繁盛，阳光和煦，清风醉人。

2020年5月22日，习近平总书记在参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时指出，“要着力抓好乌海及周边地区等重点区域生态环境综合治理”，为我市坚决走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子指明了前进方向、提供了根本遵循。

在习近平总书记发表重要讲话三周年之际，5月22日，我市再

次举行生态环境综合治理现场观摩推进会。当日上午，市四大班子领导和各区、各相关部门主要负责人到乌海区，上矿山、走企业、进厂区，实地检验乌海区生态环境综合治理工作成效，对标对表习近平总书记重要指示要求，找差距、查问题、促提升，动员全市上下推进生态治理再聚焦、再发力、再提速，推动生态环境综合治理三年行动圆满收官，为全面建设社会主义现代化新乌海打下坚实基础。

“大家上午好！欢迎大家现场观摩乌海区生态环境综合治理工作推进情况。近年来，乌海区坚持把‘着力抓好乌海及周边地区等重点区域生态环境综合治理’作为工作遵循，认真落实市委、市政府的部署要求，始终把生态环境治理摆在压倒性位置，全力以赴推动生态环境综合治理工作落实落细落到位……”在驶向乌海区的观摩车上，讲解员讲解道。

(下转第二版)

高举中华民族大团结旗帜，促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起